



65
SOFT
创智广场

全民创业星工场

洛阳863软件孵化基地

创业改变生活

创新引领未来



残疾,只是生命的外在缺憾,并非人生价值的缺失。大多数残疾人渴望融入社会,实现他们的梦想与追求。“给我一个平台,我也能为社会作贡献。”授鱼莫如授渔,残疾朋友们需要同情更需要一个自力更生的机会,活得更有尊严。

创业秀吧

单脚踏出精彩人生路

委局给力

帮一把,扶上马,送一程

我市多措并举帮扶残疾人创业

□记者 李永高 实习生 闫元元

近期,我市出台多项政策,多措并举帮扶残疾人创业。

帮一把:培训技能“授之以渔”

乔燕是我市残联2009年网上创业优秀学员。她说,只要有梦想,肯于付诸实践,就一定梦想成真。

“网上创业已成为残疾人创业的一种新形式。”据市残联就业服务中心副主任陈向斌介绍,自2009年在全省首次为残疾人举办网上创业培训以来,市残联每年都会举办这样的创业培训,不仅培训、食宿费用由市残联承担,而且优秀学员可获得一台电脑和一年宽带使用费的扶持。

“授人以鱼,不如授人以渔。”陈向斌说,“掌握了一技之长,更有利于残疾朋友就业或自主创业。”

扶上马:让创业“不差钱”

田萍经营一家颈腰痛康复中心已两年多了。“这全得益于政府贴息贷款和残联的培训。”田萍说。

我省残联、发改委、民政厅等联合发布的《关于做好扶持残疾人个体就业自主创业工作的通知》中规定,持有残疾人个体经营优惠证的残疾人首次创业可获得不低于2000元的资金扶持。

去年年底出台的《洛阳市小额贷款支持全民创业实施办法》中明确规定,我市具备条件的残疾人等自主创业、自谋职业人员申请的小额担保贷款额度最高可达10万元;对符合条件的劳动密集型小企业或集中使用残疾人的企业,可根据该企业实际雇用符合条件的人数,按照人均5万元到10万元的标准合理确定贷款额度,总金额一般不超过200万元。

送一程:政策“保驾护航”

“福利企业是我市安置残疾人就业的主要阵地。帮助残疾人一人就业,就能幸福一家,和谐一方。”市民政局福利企业管理办公室主任林清彬说。

“让残疾人更有尊严地活着,救助是一方面,最重要的是为他们创造自力更生的条件,帮助他们就业或者自主创业,彻底解决他们的生存问题。”林清彬说,2010年8月起,新修订的《洛阳市按比例安排残疾人就业办法》开始实施:我市行政区域内的机关、社会团体、事业单位、企业、民办非企业单位等,均应按照不低于本单位在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业。

《关于做好扶持残疾人个体就业自主创业工作的通知》中规定,残疾人在个体就业、自主创业时,凭借残疾人个体经营优惠证可减、免个体工商户注册登记费,为社会提供的劳务可免征营业税等税费。

863创智广场
65557999/60689863
置业投资新平台

□记者 李永高 蒋颖颖/文
记者 杜武/图

核心提示

幼年失去右腿的他,如今不仅生活可以自理,还学会了按摩技术,在为人解除病痛的同时,成功创业并带动他人就业。他还曾走上运动场,代表洛阳参加残运会,而且成为2008年奥运会洛阳站的火炬手。张永峰的36年人生路,精彩得让许多正常人羡慕!



张永峰正在给患者按摩。

辛苦并快乐着

想让张永峰停下来不容易,在他的按摩中心里,几张治疗床从未空闲过,患者走了一拨又来一拨。于是,采访就在他的忙碌中进行。

“答一问二眼观三”,张永峰像一只蜜蜂穿梭在病床间,做牵引、问病因、讲医嘱,如果没有右腋下那个拐杖,真难相信他是个残疾人。

张永峰还随身带了个特制的小靠椅:椅背顶端焊有一块两三厘米厚、七八厘米宽的不锈钢板。在为患者按摩腰部时,他可以坐在椅背上。

按压揉搓捏,推摇扳拍拉……张永峰忽左忽右,时前时后地忙活着。凉爽的秋风穿堂而过,但张永峰额头上仍有细密汗珠儿渗出。

“你看,两个拇指都有些变形了,最初因为摩擦发热手掌外还会出现溃烂。”张永峰在患者翻身之际说道。我们看到,他的拇指根部等处已结了厚厚的茧。

“我就是听朋友说张大夫独创了一套治疗颈椎、腰椎疼痛的方法,医术高,人也特别热情,才专门从偃师赶来的。”一个患者说,来了才知道张大夫果然名不虚传。

“做啥事只要勤学善思多总结,就没有干不好的。”36岁的张永峰说,借助这项技术,他可以自力更生,不成为社会的负担;还可以为更多人消除病痛,奉献社会。

看着患者满意离开,张永峰脸上露出了笑容,架着拐杖走向另一位患者。

他把快乐带给更多人

张永峰的老家在驻马店市遂平县。9岁那年,一场车祸夺去了他的右腿。热爱生活的他没有被困难吓倒,1994年,他通过自己的努力以优异的成绩考上了河南中医学院中医推拿职业学院,来到洛阳求学。经过3年的刻苦学习,他掌握了中医针灸、按摩等技术。

毕业后,他被分到老家的一家医院工作,但那时没有病号愿意找一个刚毕业的年轻小伙子看病。没有病号的张永峰,每月工资只有180元。

“我想出去闯一闯,试一下自己到底有多大的能力,能不能养活自己。”于是,张永峰办了停薪留职手续,到厦门一家按摩院打工。凭着自身的努力,他为按摩院赢得了越

来越多的客户,收入在每月3000元左右。

在求学期间,张永峰就一直坚持体育锻炼。1996年,他被选拔为全国轮椅篮球运动员。从此,他成为我市残联登记在册的一名正式运动员。

2000年,他代表我市参加河南省第四届残运会自由泳项目比赛,并拿到两块银牌。

随后,他接受朋友建议,从厦门回到洛阳,自己开办了一家按摩中心。

“刚开始顾客不多,但我对每一个顾客都很认真对待。”他说,接受过他治疗的患者大都被他熟练的手法、热情的服务所感染,渐渐地,越来越多的患者和他成为好朋友,并且介绍自己的亲朋好友前来接受按摩、针灸等。

身残志坚 回报社会

张永峰的按摩中心店面逐渐扩大,于是,他开办了分店。在此期间,他也特意培养了一些残疾人按摩师,解决了一些残疾人的就业问题。

2008年7月27日,作为全市46万残疾人的代表,张永峰成为光荣的火炬手,参加了奥运火炬洛阳站的传递。

“我这一路走来,得到了太多人的帮助。虽然我是残疾人,但也是社会的一分

子,应该回报社会,帮助更多的人解除痛苦,帮助残疾朋友找到合适的工作岗位,自信自强地生活,这是我的心愿。”谈到残疾人创业,张永峰认为,作为社会的特殊群体,首先心态要平和,然后充分考虑自身条件选定创业方向,参加正规的培训、学习,严格规范操作。此外,要诚信待人。他鼓励残疾朋友说,身体残缺并不可怕,只要坚强、乐观、自信,就一定能成功。

点智成金

人生不能复制,精神足可借鉴

□记者 李永高 特约记者 李帆

本期点评嘉宾:洛阳市人社局就业促进工作办公室副主任 葛俊杰

“客观地讲,残疾人创业不容易,他们遇到的困难是健全人无法想象的。”葛俊杰看完张永峰的事迹后很是感动。他说,张永峰身残志坚,不抱怨、不逃避,树立坚强、积极乐观的生活信念,自主创业,这种精神难能可贵。更难得的是,他成功后不忘残疾朋友,帮助他们学习技能、实现就业,值得称道。

“创业促就业工作是全市民生改善攻坚战的重要内容。残疾人是社会大家庭中的一员,从张永峰身上可以看出,残疾人可以和正

常人一样,通过创业来证明自己的价值。”葛俊杰认为,张永峰的创业经历给打算创业者特别是打算创业的残疾人朋友提供了三个方面的启示。

一要具备强烈的创业意愿。要想创业成功,创业者必须具备自我价值实现、追求成功的强烈创业意愿,只有这样方能不等不靠,不怨天尤人,也只有具备这种创业意愿才能克服创业道路上的各种艰难险阻,把创业成功作为人生奋斗目标。创业的成功是思想上长期准备的结果,事业的成功总是属于有思想准备的人,也属于具有创业意愿的人。

二要选择合适的创业项目。现实中,许多人下岗失业并不是因为没有技术或技术不佳,而是种种非主观原因导致他们自身的能力无法发

挥出来。越是在这种情况下,越需要我们主动到市场中去,将自己的技术优势与社会的需要结合起来,选择自己的创业项目,这样必定能大有作为。另外,就是要在实践中努力提高技能水平,精益求精,这样才能成为市场的香饽饽。

三要有稳定、执著、乐观的创业心态。创业之路是充满艰辛的,也是曲折的。自主创业就等于一个人去面对激烈竞争以及随时出现的需要迅速正确解决的问题和矛盾,这需要创业者具有非常强的心理调控能力,能够保持一种积极、沉稳的心态。只有具有处变不惊的良好心理素质和越挫越勇的顽强意志,才能在创业的道路上自强不息、竞争进取、顽强拼搏,才能从小到大、从无到有,闯出自己的一番事业。